

习近平会见俄罗斯总统普京

继续深化军事军技合作 共同应对新威胁新挑战

据新华社圣彼得堡9月5日电(记者 钱彤 陈赞)国家主席习近平5日在圣彼得堡会见俄罗斯总统普京。

习近平表示,今年3月我对俄罗斯进行了成功的国事访问。此后,双方积极落实我们达成的一系列重要共识,推动16个领域近50项合作取得实际成果和积极进展。两国元首高度重视两国合作,希望双方加快推进能源、航空等领域战略性大项目合作,继续深化军事军技合作,共同应对新威胁、新挑战。相信中俄合作一定能在已有扎实基础上继续有效向前推进,推进中俄全面战略协作伙伴关系向更高水平发展。

普京表示,俄中关系快速发展,两国元首保持定期会晤,双方各层面交往密切,各领域合作不断取得积极进展,我对此感到满意。我们今天将要签署一系列协议,这对两国今后长期稳定合作具有重要意义。俄方希望进一步提升两国经贸、能源、工业、高技术、军事军技等领域合作水平,搞好大项目合作,服务两国发展振兴,维护全球安全和稳定,不断巩固俄中全面战略协作伙伴关系的基础。

习近平还就俄罗斯远东地区遭受百年不遇的洪水向普京表示慰问。习近平表示,黑龙江流域中方一侧灾情也十分严重。中俄政府和毗邻地区密

切协作,携手抗洪救灾,生动体现了两国边境地区人民一家亲的深厚情谊。希望双方继续通力协作,共同夺取抗洪救灾斗争的最后胜利。

普京就中方灾情表达慰问,表示俄中在抗洪救灾过程中进行了密切友好配合,希望双方有关部门在汛情交换等方面继续加强合作。

习近平指出,当前,国际形势正发生深刻复杂变化。中方全力支持俄罗斯举办二十国集团圣彼得堡峰会。中方愿同俄方密切配合,加强宏观经济政策协调,进一步推动国际经济和金融体系改革,反对贸易和投资保护主义,维护新兴市场国家发展利益。

普京感谢中方对二十国集团圣彼得堡峰会的支持,表示愿同中方加强协作,推动峰会在事关世界经济增长、推动国际金融体系改革、维护新兴市场国家权益等重大问题上取得成果,金砖国家要加强协调和配合。

会谈后,两国元首共同见证了能源、航空、地方合作等领域合作文件的签署。有关文件包括:中国石油天然气集团公司同俄罗斯天然气股份公司关于中俄东线天然气合作的框架协议、中国石油天然气集团公司同俄罗斯诺瓦泰克公司液化天然气股权合作协议、上海市政府和圣彼得堡市政府合作协议等。

中国外交部: 菲方不要无事生非 制造事端

新华社北京9月5日电(记者 张鸣雄 梁琳琳)中国外交部发言人洪磊5日在例行记者会上答问时表示,菲律宾如真的关心“南海行为准则”,就不要无事生非,制造事端。

洪磊说,黄岩岛是中国固有领土,菲方应尊重中国领土主权。

洪磊表示,菲方如真的关心“南海行为准则”,就应当以实际行动信守并落实《南海各方行为宣言》,为商谈“准则”创造必要的条件与环境,而不要无事生非,制造事端。

韩朝同意恢复 军事通信线路

新华社首尔9月5日电(记者 宋成峰)韩国统一部5日宣布,韩朝双方当天同意于6日重新开通被切断5个多月的西部地区军事通信线路。

韩国统一部官员在接受新华社记者电话采访时说,韩朝双方当天在开城工业园区南北共同委员会三通(通行、通信、通关)委员会会议上达成了上述协议。双方将于6日上午9时进行通话测试。

据韩国联合通讯社报道,会议还对简化开城工业园区韩方员工日常通行、通关手续和使用互联网、移动电话等问题进行了协商。

今年3月,韩国和美国举行“关键决断”和“秃鹫”军事演习,朝鲜对此表示不满,于3月27日切断了西部地区的朝韩军事通信线路。



共同凭吊

9月4日,德国总统高克(右)和法国总统奥朗德一同造访法国中部的奥拉杜尔村。

正在法国进行国事访问的德国总统高克4日前往位于法国中部的奥拉杜尔村,与法国总统奥朗德一同凭吊这座二战期间遭纳粹屠杀的村庄。高克是首位访问奥拉杜尔村的德国领导人。(新华社/法新)



露出真容

9月4日,在美国亚特兰大动物园,动物园哺乳动物馆长丽贝卡·斯奈德为新生双胞胎大熊猫宝宝B称重。

来自中国成都的旅美雌性大熊猫“伦伦”7月15日顺利产下一对雄性双胞胎。按照中国习俗,大熊猫宝宝要等到100天才会有自己的名字,目前动物园就以A和B暂时区别这对双胞胎。在通常情况下,野生雌性大熊猫无法同时照顾两只宝宝,工作人员只有让“伦伦”轮换照顾A和B。51天大的大熊猫双胞胎目前健康状况良好,尚未与公众见面。新华社记者 张军 摄

中国海军 第十四批护航编队 抵达新加坡



9月5日,中国海军导弹驱逐舰哈尔滨舰抵达新加坡樟宜海军基地。

当日,由导弹驱逐舰哈尔滨舰、导弹护卫舰绵阳舰和综合补给舰微山湖舰组成的中国海军第十四批护航编队,在亚丁湾执行长达6个月的护航任务后,在回国途中抵达新加坡进行补给。

(新华社发 邓智炜 摄)

对叙动武参院过首关 美官员加紧外交攻势

核心提示

授权对叙利亚动武决议案4日通过美国参议院外交关系委员会投票,艰难闯过国会第一关。但舆论认为,投票结果显示国会参院在动武问题上分歧严重,动武决议案前途难料。与此同时,美国政府加紧了争取对叙动武国际支持的努力。

过首关

参院外委会当天以10:7的投票结果通过了决议案。该议案由委员会主席梅嫩德斯和委员会共和党首席成员科克联合撰写,比白宫提交的议案规定更为细致,限制更多。决议设立了60天的军事行动时限,如果届时没有完成打击,可在与国会协商后延长30天。决议将军事行动的范围限定在叙利亚境内并

禁止派地面部队参战,但允许在紧急情况下派遣小规模的解救部队。在决议生效后30天内,白宫还必须向国会提交解决叙利亚冲突的外交办法。

有分歧

但这份议案并未在委员会内部获得一边倒的支持。4日,委员会召开了整整一上午的闭门会议,将公开辩论推迟了约3小时,决议最后以较小优势过关。计票结果显示,动武的支持者与反对者并不以党派划分,支持者中包括7名民主党人和3名共和党人,反对者中则包括2名民主党人和5名共和党人,1名参议员弃权。这一投票结果显示,参院两党内部在叙利亚问题上的分歧都很严重,这将使决议在全院过关的难度增大。

对决议投反对票的民主党参议员尤代尔说,授权对叙动武将把美国推向深度介入叙利亚内战的境地。

阻力大

在通过委员会投票后,参院全院有望在下周就此展开辩论与投票。梅嫩德斯承认,从委员会内部情况来看,当前动武决议案的阻力较大,全院投票可能需要60张赞成票才能确保过关。

在参院委员会过关之后,动武授权还需经过众议院外交关系委员会审核。国防部部长哈格尔和国务卿克里当天前往众院外委会参加听证会,希望说服议员支持动武。

美国媒体普遍认为,动武在众院的阻力比在参院还要大。当天众院听证会火药味十足,不少与会众议员对奥巴马政府的叙利亚政策提出批评。委员会主席爱德华·罗伊斯在听证会上说,政府承诺对叙军事行动的规模和时间都将极为有限,但自己很怀疑政府能否兑现承诺。

求支持

在努力推动国会授权动武的同时,美国政府还面临国际缺乏国际社会支持的问题。当天早些时候,正在瑞典访问的美国总统奥巴马在瑞典首相赖因费尔特举行的联合新闻发布会上,呼吁国际社会支持动武。他说,“非常肯定”叙利亚发生了化学武器袭击,美国必须就此做出反应,国际社会也不能保持沉默。

在众院听证会上,克里说,美国官员已就对叙动武问题上上百个国家联系过,这种游说还将继续。克里将于7日前往立陶宛维尔纽斯参加欧盟外长会议,继续争取欧洲国家支持。克里称,一些中东地区盟国已经表示愿意参与美方的军事行动,但没有说明有哪些国家。目前公开表示将加入对叙军事行动的只有法国和土耳其。

(新华社华盛顿9月4日电)

Advertisement for Du Kang wine featuring a bottle, a full moon, and promotional text: '中秋大型促销活动火热进行中... 中秋团圆 酒祖杜康'. Includes details about prizes like a water purifier, bicycle, and smartphone.